
Θέμα : Εκκρεμότητες Κοινοτικού Δικαίου

1. Οι εκκρεμότητες α) εναρμόνισης του ελληνικού με το κοινοτικό δίκαιο και β) 

συμμόρφωσης της χώρας μας με προηγούμενες καταδικαστικές αποφάσεις του ΔΕΚ 

αφορούν σημαντικό αριθμό υποθέσεων. Οι υποθέσεις αυτές διατηρούνται συνήθως επί 

μακρόν σε εκκρεμότητα και εισάγονται στο ΔΕΚ με αποτέλεσμα, τις περισσότερες 

φορές, την καταδίκη της χώρας. Η νέα διαδικασία προσφυγής της Επιτροπής στο ΔΕΚ 

σύμφωνα με το άρθρο 228 ΣυνθΕ.Ε. για μη συμμόρφωση κράτους με προηγούμενη 

καταδικαστική απόφασή του αποκτά ειδικό βάρος λόγω του μεγάλου προστίμου που 

απειλείται και εντέλει επιβάλλεται. Στις υποθέσεις αυτές η χώρα μας κατέχει την πρώτη 

θέση με δύο από τις πρώτες υποθέσεις που έχουν εισαχθεί και έχουν ήδη συζητηθεί στο 

Δικαστήριο (Κουρουπητός - αναγνώριση διπλωμάτων τριτοβάθμιας επαγγελματικής 

εκπαίδευσης), ενώ μία βρίσκεται σε στάδιο προδικασίας (χορήγηση οικογενειακών 

επιδομάτων σε κοινοτικούς πολίτες που εργάζονται στη χώρα μας).

2. Παρά τις δυσκολίες για την έγκαιρη διευθέτηση όλων των υποθέσεων, ο 

χειρισμός τους επιδέχεται, με συντονισμένες ενέργειες και καλύτερη συνεργασία των 

συναρμόδιων υπουργείων με την ΕΝΥ και τη Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπία, 

σημαντική βελτίωση. Πρέπει να σημειωθεί ότι διευθέτηση των υποθέσεων είναι δυνατή 

σε οποιοδήποτε σημείο της διαδικασίας, ακόμη και όταν η υπόθεση έχει συζητηθεί στο 

Δικαστήριο. Η ευχέρεια αυτή παρέχει χρονικά περιθώρια, προκειμένου να γίνουν οι 

απαραίτητες ενέργειες και οι σχετικές συνεννοήσεις που θα απέβλεπαν στην παραίτηση 

της Επιτροπής από την προσφυγή .^Σε^εριπτώσεις ιδιαίτερα δύσκολων υποθέσεων είναι 

επιβεβλημένη η ενίσχυση των δικηγόρον που εκπροσωπούν τη χώρα με διορισμό 

δικηγόρων (Καθηγητών Πανεπιστημίων και Κκηγόρωύ εξοικειωμένων με διεθνείς δίκες) 

που δεν ανήκουν στο Υπουργείο Εξωτερικών. / \

3. Ενόψει της επικείμενης καταδίκης της χώρας σε χρηματικό πρόστιμο άμεσα 

στην υπόθεση του Κουρουπητού κψ< σύντομα στην υπόθεση της αναγνώρισης της



ισοτιμίας των διπλωμάτων της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης θα ήταν χρήσιμη η υπενθύμιση 

στη συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου της ανάγκης συνεργασίας με το Υπουργείο 

Εξωτερικών και τη ΜΕΑ για τη διευθέτηση των υποθέσεων πριν από την έκδοση των 

αποφάσεων του ΔΕΚε \
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